党工联动谱新篇 和谐共进创未来
天津建城基业集团有限公司党支部

党建品牌：党工联动、和谐共进
创建单位：天津建城基业集团有限公司党支部

提要：天津建城基业集团有限公司党支部着力解决公司党建工作中存在的突出问题和薄弱环节，创建“党工联动、和谐共进”的党建品牌，系统性地将党建工作与企业经营实际、企业员工、企业发展、企业文化、企业责任相结合，切实提高党建工作整体水平，以高质量党建为企业可持续发展凝聚强大动力，提供坚强的政治保证和组织保证，打造良好的企业氛围，创建和谐企业。

一、创建背景
天津建城基业集团有限公司始建于1983年，拥有国家地基基础专业承包一级资质，是集深基坑设计、预制桩生产、施工一体的专业化工程公司。多年来，公司荣获中国基础施工企业20强（非国有），全国混凝土预制桩十强企业，全国文明单位，全国五一劳动奖状，全国工人先锋号、全国劳动关系和谐企业、全国就业与社会保障先进民营企业等多项荣誉称号。
中共天津市建城基业集团有限公司支部委员会，成立于1986年2月，现有组织关系党员42人。支部自成立以来，立足于不断提升党组织的凝聚力、感召力、向心力、战斗力，扎实推进党建工作，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻党的二十大和历次会议精神，按照从严治党的要求，紧密结合企业实际，以创建“党工联动、和谐共进”品牌为抓手，坚持搭建起党组织与党员沟通联系的桥梁，增强党员对党组织的归属感和认同感，通过加强思想引领，强化基础建设、创新活动载体，把党群工作融入到中心工作为目标，以党建带群建，实现党群同频共振。
二、品牌内涵
以党建带群建，党工联动，共同进步的思路，即党建工作与企业目标相结合，与员工成长相融合，与企业文化相配合，与社会责任相契合，旨在活动共同开展，共同打造和谐企业。
三、实践路径
（一）以高度的政治自觉坚定走好新时代赶考路
多级联动，绘就学习宣传的“全局图”。迅速部署、精心组织、广泛宣传、紧抓落实，号召全体党员肩负起学习好、宣传好、贯彻好全会精神的重要政治责任，进一步树立正确党史观，深化拓展党史学习教育，深刻领悟“两个确立”“四个伟大成就”“十个坚持”重要意义。多措并举，统筹系统领会“路线图”。通过学习习近平总书记在全会讲话、全会公报、全会决议等学习资料，引导全体党员把思想和行动统一到全会精神上来。 
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（二）以高度的思想自觉不断学思悟践细照笃行
专题学习求“深”。强化党组织政治引领作用，聚焦主线，通过书记领学、主题党日、集中答题等方式，带领党员持续深入学、融会贯通学、联系实际学，不断从党的光辉历史中追寻初心、奋力前行。自主学习求“常”。用好用活数字信息平台，引导党员有效运用“学习强国”等媒体平台，把碎片化时间利用好，将学习领悟全会精神融入日常。高频宣讲求“广”。开展个性化宣讲、网络宣讲等，确保党员学得进、听得懂、有收获，扩大学习宣传全会精神的针对性和覆盖面。
（三）以高度的行动自觉推动党建开创新局
作为基层党支部，常常存在组织难、活动难、工作开展难等问题。为提高广大党员的党性意识、责任意识和宗旨意识，公司党支部在全体党员内推行规范化、常态化党员活动日，旨在搭建起党组织与党员沟通联系的桥梁，增强党员对党组织的归属感和认同感，提高党组织的创造力、战斗力和凝聚力。
1.以党建品牌为龙头，抓实公司党组织建设
完善组织架构，党建工作深入人心，领导班子坚如磐石，成为企业发展坚强的战斗堡垒和领导核心。在党员教育管理方面，结合上级党委要求、集团发展需要，拟定党员教育管理工作计划，力求开展丰富多彩的党组织生活，积极打造党建品牌，宣传支部亮点，加强网络信息化建设。
发挥典型激励作用，充分挖掘党员典型人物事迹，用身边典型教育身边人。组建党员服务队，做职工队伍坚强后盾，当好企业“战斗员”、“宣传员”和“保障员”，设党员安全岗，工程项目配备党员安全员，发挥党员先进性，落实安全不松懈。用好用活红色资源。开展“七一”特色党日活动，围绕企业生产召开党建工作会议，积极探索与政府、部队、企业共建共享、开启党建共建新模式，开展党工共建优势建设。
2.以服务为目标，增加职工幸福感
要把“我为群众办实事”作为学习教育的着眼点、落脚点，聚焦企业发展、职工利益保障、社会服务等方面，增强企业职工的获得感幸福感安全感。着力贯彻新发展理念办实事。结合上级党委在评估过程中提出的建议和意见，党员管理干部深入分管领域、深入生产、深入车间、项目，倾听企业一线声音，建立“我为群众办实事”重点民生项目工作台账。近一年，党支部、工会慰问生产、项目一线和困难职工共近4500人次，筹备职工书屋，新增党史类、技术类图书700余册，满足职工学习需求，全年近70万元用于职工福利，不仅把党的温暖和组织关怀送到一线员工身边，同时增强了员工的归属感与责任感。
疫情期间，集团累计捐款150万元用于疫情防控，带领党员深入生产一线、工程项目、居民社区参与志愿服务，助力全市大筛。
3.坚定信念，践行社会责任
成立“天津市崔玉璞慈善基金会”，以传承爱心 远播美德为宗旨践行社会主义核心价值观，弘扬中华民族传统美德，致力于开展扶贫助困、扶老救孤、恤病助残、救助自然灾害、资助励志学子公益慈善活动，以回馈社会。以天津市崔玉璞慈善基金会为平台，秉承“扶贫助困、扶老救孤、恤病助残、救助自然灾害、资助励志学子”的宗旨，开展公益事业，弘正气，聚能量。通过天津市民营企业未成年人保护工作捐助项目向甘肃省农村留守儿童和困境儿童捐赠价值120万元爱心款及物资。为甘肃省西和县实验小学捐赠31.746万码洋的图书，折合32.57万元人民币，用于支持其文化教育发展。持续开展建城励志奖学金、困难优秀志愿者回馈等基金会公益项目，连续四年坚持开展政企合作公益健步行活动，持续推动区域政企沟通。
连续两年组织无偿献血活动，并成立无偿献血志愿服务队；天津建城基业集团携手天津市崔玉璞慈善基金会联合举办“献礼建党百年  热血传递大爱”无偿献血活动暨天津市红十字建城基业献血捐髓志愿服务队授旗仪式。此次无偿献血共有90人参加，58人成功献血，献血量18200ml。几年来企业员工总献血量59800ml。
集团携基金会共同启动困境儿童关注项目，主动助力国家乡村振兴战略，一年来共开展10余项慈善公益项目，惠及2000余人。基金会成立至今，累计社会捐赠约1000万元。 
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4.心存感恩，建设和谐企业
建城集团围绕党建品牌，坚持以人为本的办企宗旨，一方面，为全体员工缴纳社会保险，制定每年提高员工收入10%的薪金体制，成立劳动争议仲裁机制，有效保障员工的合法权益，即使在新冠疫情影响下的严峻经济形势面前，也毅然提出“不裁员、不降薪、不降低福利待遇”，对员工不放弃、不抛弃，按时发放员工工资，保持着每年提升员工工资的传统，打造和谐劳动关系；另一方面，引导员工“树正气、负责任”，构建“心存感恩、厚德成业”的集团文化，并发挥文化育人功能，引导员工以良好道德立身、以感恩之心工作、以诚信为本兴企，打造自然、淳朴、务实、向上的企业生态管理理念。
四、实施效果
通过党建品牌的建立，全体党员干部严格组织生活，丰富学习内容，党员的党性意识得到提升，在业务工作中积极发挥先锋模范带头作用，做到“平常时候看得出来，关键时刻站的出来，利益面前让的出来，生死关头豁得出来”，促进了集团各项工作。
截止目前，集团拥有专利188件，其中发明专利8件，荣获“全国文明单位”“全国五一劳动奖状”“全国工人先锋号”、全国劳动关系和谐企业、国家级“专精特新小巨人企业”、国家级绿色工厂、“天津市首批制造业单项冠军培育企业”“天津市“万企帮万村”精准扶贫行动先进民营企业”“天津制造业100强”“天津市民营企业健康成长工程科技创新100强”等国家级、市级荣誉称号。
回首来时路，建城集团始终把政治责任扛在肩上，把党建事业打造成企业发展的红色引擎。展望新征程，天津建城基业集团将以履行社会责任和助推天津市慈善事业发展为己任，以感恩回馈社会为使命，让慈善事业推动社会和谐与进步。同时，天津建城基业集团也正以新的视角、新的思路，探索新的发展战略模式，立足大平台、大网络建设，延伸产业链，深耕大市场，以“求实、进取、拼搏、创新”为核心精神，以“建百年基础，成百年基业”为企业使命，肩负“企业公民”的责任，向着“民族品牌”的目标和“成为具有核心竞争力和可持续发展能力的大型企业集团”的愿景迈进。
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