创新思维数字驱动，迸发党建新动能
逸兴泰辰技术有限公司党支部

提要：逸兴泰辰技术有限公司党支部聚焦贯彻党的二十大精神，做实、做细基层党建工作，坚持科技与创新，促进非公企业党建发展。通过开展“学习二十大，迈向新征程”的沉浸式党建活动，激励党员发挥先锋模范作用。结合高新区和企业自身产业特色建立产业党建联盟，充分整合资源，推动党建工作与产业发展深度融合、互促共进。践行“党员先锋”精神，构建非公企业党建与业务工作深度融合新局面，推动科技创新工作争先创优。将党的政治优势、组织优势转化为企业的发展优势、创新优势、竞争优势，助推企业战略转型，实现发展飞跃。

一、背景
聚焦贯彻党的二十大精神，坚持把党的政治建设放在首位，坚持实事求是，坚持稳中求进工作总基调，坚持目标导向、问题导向、效果导向相统一，认真落实上级党委各项部署要求，高标准落实党支部“三会一课”制度，创新党建工作理念，坚持把非公企业党建工作和企业经营管理、职工队伍培养、企业文化建设、履行社会责任有机融合，并在实践中取得了一定的成绩，提升企业社会责任、促进企业和谐建设，激发党建新活力。
逸兴泰辰技术有限公司是一家于2012年5月在天津注册成立的非公有制企业，基于AI人工智能与应用，充分利用大数据、云计算、人工智能、虚拟化等前沿技术，为用户提供多元化的建筑智能化和智能交通的系统集成、软件开发及等相关技术服务。公司党支部成立于2017年12月6日，现有正式党员6名，预备党员2名，发展对象1名，入党积极分子4名。始终将党建工作和企业发展相融合，以党建促企业发展，以企业发展促党建。持续加强政治思想教育，积极做好榜样，促进公司团队建设，坚持和健全党支部的制度建设，发挥党支部的战斗堡垒作用。始终坚持“两手都要抓、两手都要硬、实现党建工作和企业发展一条心”的发展原则。
一年以来，逸兴泰辰技术有限公司党支部进一步强化政治意识、责任意识，通过开展年度主题为“学习二十大，迈向新征程”的沉浸式党建活动，激励广大党员在发挥先锋模范作用中永葆先进性、纯洁性，为企业建设提供了坚强组织保障。
二、主要做法
（一）创新思维，为党建注入新活力
创新党建工作的建设注重与时俱进。这就对创新的党建理念、形式和品质、内涵提出了新要求。逸兴泰辰党支部立足自身实际，对创新理念推广、内容设计、目标创建、特色做法等方面进行重新定位，提炼出党员群众乐于接受的党建创新思维和形式，突出党组织的独特性，激发党组织凝聚力。
1、创新党建+企业文化建设，积蓄企业发展动能
关于创新党建与企业文化融合，已成为热门课题，围绕该课题的探讨不能只是“浮于表面”。逸兴泰辰党支部深耕企业文化，本着“少讲理论，多讲实操”的原则，围绕“为什么融合？融合什么？怎么融合？”这三个问题进行了深度探索。
逸兴泰辰党支部在党建与企业文化的融合过程中，从理念衔接、路径协同以及评价互补三个方面入手，进行了立体的、全方位的、多层次的尝试与实践。
理念衔接方面，非公企业文化理念的形成，要遵从党的思想的指引。在企业中，一切决策和经营管理行为，都绕不开四个必须要考虑的要素，即党的方针、法律法规、道德伦理和绩效导向。在非公企业文化理念的提炼过程中，党的方针是天，法律法规是地，而道德伦理和绩效原则是构成企业文化理念的两大核心元素。企业文化理念的形成过程中，公司党支部召开企业文化专题会议，就企业文化导向与企业价值倡导提出统一意见，并将意见提交宣传部门，进行汇总和梳理，形成党员对企业文化理念的统一意见。在企业文化理念形成初稿之后，除经总经理办公会审议之外，同时交由党委会审议并通过，强化党组织在企业文化理念形成过程中的作用，从而为企业文化把握方向，统领大局；也能够凝聚党员对企业文化的共识，为后续企业文化落地打下党员基础。
路径协同方面，坚持党员教育与文化宣贯相结合，开展党课讲文化、主题党日学文化、党支部文化践行研讨会等。在党课活动中，除讲授党的方针政策外，引入企业文化内容，让党课成为党员学习和文化宣贯的双重阵地；公司党支部每年利用一次主题党日活动，学习企业文化理念，分享企业文化故事，总结文化践行经验；公司党支部将文化践行研讨活动嵌入党支部会议，在会议上利用每人十分钟时间，由参会党员就过去一段时间内个人的文化表现或见到的文化案例进行分享。同时，逸兴泰辰党支部针对不同的党建专题活动，引入相应的文化管理工具，以新工具操作新活动，达到新效果。以“深入学习宣传贯彻党的二十大精神”为例，围绕“文本细读、全面解读、深入研读、做模范党员”，引入“文化述职”工具，督促党员行动，考察效果。
评价互补方面：逸兴泰辰党支部以价值观冠名模范党员称号，对于获得模范党员称号的党员，依据其个人特质和日常工作表现，从企业价值观中选取一条最符合其特质和表现的价值观，为其冠名，如“正能量之星”“最佳贡献党员”……；另外，公司党支部将价值观评价结果纳入党员评价，对于党员的评价，除常规绩效评价之外，引入日常价值观评价结果，作为参考项和加分项。
2、创新党建+共建联盟，筑牢发展基石
党建引领经济社会发展，经济发展到哪里，党建就要推进到哪里。近年来，党建工作不仅成为了推动地方经济社会发展的“牛鼻子”，而且成为了拉动经济的“红色引擎”。按照“围绕产业抓党建，抓好党建促发展”的思路，逸兴泰辰党支部结合高新区和企业自身的产业特色建立产业党建联盟，充分整合党建、本区域人才、技术、信息等资源，探索形成产业联动、支部互动、党员带动，推动党建工作与产业发展深度融合、互促共进，以党建联盟大智“汇”催开“创新之花”。
一是做大做强自身行业。整合产业协会、设计研究院、生态伙伴、银行、生资供应等党支部组建产业党建联盟发展共同体，构建起一“盟”多“友”，牵手联动的新型产业发展模式，融设计、研发、销售、运维服务为一体，充分发挥党组织对种信创产业的资源统筹作用，做大做强这个朝阳产业。
二是建立“一条龙”产业链发展模式。产业联盟明确党建工作职责，通过推行组织联建、资源联享、阵地联用、人才联育、活动联办、事务联商、产业联促工作法，让服务商、研发企业、供应商心往一处想，劲往一处使，凝聚起支部的核心力量和广大党员的先锋模范作用，有效攻克产业环节存在的问题，逐步形成“设计—研发—交付—运维”产业链发展模式。
三是凝聚发展合力。通过党建引领，产业带动，把党员聚在产业链上，以点的跳跃带动链的发展，让党旗在生产一线飘扬。通过定期开展联合培训、志愿服务等党建活动，提高基层党组织党建意识和工作质量，充分发挥党员先锋模范作用，同心同力凝聚起发展合力。 
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逸兴泰辰党支部书记王金刚在高新区2023年“两新”组织党建工作会议上发言
（二）党建引领数字驱动，开创发展新局面
一个支部一座堡垒，一名党员一面旗帜。逸兴泰辰技术有限公司党支部践行“党员先锋做表率 冲锋一线显担当”精神，将党建工作融入科技创新工作大局中谋划，坚持“党建引领 科技赋能”，构建非公企业党建与业务工作深度融合新局面，推动科技创新各项工作争先创优。
党员为骨干，创新服务在一线。党支部紧紧围绕“科技赋能数字驱动”的思路，坚持党建引领，把党的政治优势、组织优势转化成工作推进优势。安排党员业务骨干，成立科技创新服务队，先后开展知识产权培训、技术研讨、业务培训会等各类培训活动10余场，形成立项研讨项目3个，获得高新区 “创新工作室”资质认可2项；引导员工开展科技创新，按计划申报完成软件著作权17个，发明专利3个，实用新型专利1个，完成高新技术企业申报认定和科技部科技型中小企认定，完成创新型中小企业认定和专精特新中小企业认定，完成知识产权体系贯标认证。
科技创新强企梦，党建引领向未来。在高新区“两新”党组织和逸兴泰辰技术有限公司党支部坚强领导下，公司全体党员肩负使命、踔厉奋进、冲在前列，勇做行业技术领跑者、产业先行者、市场开拓者，谱写党建引领新篇章。 
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逸兴泰辰技术有限公司联合高德软件有限公司共同参展第十三届交博
（三）创新沉浸式党建，助力党建与企业发展融合共促
互联网+Keep团队版小程序，打造沉浸式党建活动。凭借“互联网+”思维，及时下最受广大人民群众欢迎和认可的健身软件--Keep团队版小程序，逸兴泰辰党支部开展了主题为“学习二十大，迈向新征程”2023逸兴泰辰全能挑战赛的党建活动。这次活动不但线上、线下相结合，同时引入了沉浸式理念，通过活动将党员与党员、党员与群众、党建与运动、党建与休闲生活、党建与企业文化建设全方位、立体化地结合起来，打造出了真正意义上的沉浸式党建活动。
这次挑战赛活动以各项运动打卡积分为基础，竞争的同时也让大家感受到团队协作的力量。在活动过程中，逐步通过连续做任务的形式，鼓励大家一直参与体验下去。例如到达卡点拍照，以照片+500字说明的形式表达对党、对国家的深刻理解；又如要求党员以不同的文字表达形式或记录、或抒发、或赞美自己对这次活动的感受以及对党和国家的热爱；再比如，党支部邀请公司员工参与定制专属的运动服装、帽子和纪念奖牌等环节。使得许多普通员工在一个又一个沉浸式的活动里逐渐对党的认识有了更深刻的理解，表达了要积极要求进步、尽快递交入党申请书向党组织靠拢的意愿。
逸兴泰辰的党员和普通员工参与热情都十分高涨，纷纷行动起来，跑上街头，跑进山野，或沐浴晨光，或身披星斗，表达对党、对祖国最清澈纯粹的爱。 
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“2023逸兴泰辰全能挑战赛”活动界面
三、工作成效
以“2023逸兴泰辰全能挑战赛”、“第四届逸兴杯乒乓挑战赛”等活动为载体，以各类学习教育活动为平台，不断提升企业党建工作创新，努力构建思想政治保障工作体系，创造性地开展各种内容丰富的党内思想教育，使党员干部在各项工作中真正叫响“一个党员就是一面旗帜”，使党支部的战斗堡垒作用得到充分的发挥。加强党的思想建设、组织建设、作风建设、制度建设的工作，提高党组织的凝聚力和战斗力。
（一）创新党建文化一体，筑牢精神
以党建为主导的政治思想建设，与以文化为主导的经营思想建设相融合，双管齐下，推动非公企业思想建设产生实效，真正起到把握发展方向，引领经营管理，激发群体动力的作用。发挥党建工作的政治统领性，结合文化工作的方法多样性，相互促进，相互配合，进而形成党建特色，增强文化自信。
（二）凸显党建特色，打造党建创新典型案例
将文化工作的逻辑、思路、工具和创新方法，与党建内容相结合，以文化工具的多样性和创新性，增强党建工作的灵活性；以文化工作的实用性，增强党建工作的实效性，让广大员工切身感受到党建工作牵引力和文化工作的影响力。从而，打造出逸兴泰辰技术有限公司党建工作的鲜明特色，形成党建工作的独特创新形式。
（三）“智慧”党建，以科技聚人气接地气
通过独特创新的党建工作开展，和切实有效的建设成果，逸兴泰辰党支部连续两年被评为“五好党支部”。 同时作为国家级高新技术企业、天津市专精特新企业，逸兴泰辰技术有限公司也连续多年获得“中国智能交通推荐单位”、“中国智能交通优秀企业”、“华为优秀合作伙伴”、“天津市滨海新区工商联副会长单位”等行业认可和荣誉称号。
为了企业的可持续发展，公司不断修炼内功，强大自身实力，注重研发创新和知识产权保护，拥有智能交通相关自主知识产权专利及计算机软件著作权共计100多项。同时注重技术创新与产业合作，先后成为华为、阿里云、高德地图等互联网大厂的的专业生态合作伙伴，为合作伙伴提供专业化的服务，得到了行业客户和伙伴们的一致肯定，为公司树立了良好的口碑和形象。
四、启示
做实、做细基层党建工作，坚持科技与创新，促进非公企业党建发展。在今后的工作中，逸兴泰辰党支部将不断探索解决企业党建工作面临的新情况、新问题，努力做到在转变中适应、在创新中加强、在发展中提升，构建起“强党建、强逸兴”格局，将党的政治优势、组织优势持续转化为企业的发展优势、创新优势、竞争优势，助推逸兴泰辰战略转型，实现逸兴泰辰发展飞跃。
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