“抱抱+”党建 助推衍生资源开发提质增效
天津津轨商业管理有限公司本部党支部

党建品牌：抱抱+
创建单位：天津津轨商业管理有限公司本部党支部

提要：“抱抱+”党建品牌是由天津轨道交通IP形象“抱抱”衍生而来，IP具有辨识度高、特点鲜明的唯一性和代表性，设计初衷旨在打造传播城市故事的文化名片，践行集团“建城市未来、享美好生活”的企业使命，持续加强天津轨道交通文化品牌宣传建设，将IP文化与党建工作深度融合，形成了独具特色的支部党建品牌。

一、品牌创建背景
根据发展规划，天津津轨商业管理有限公司（以下简称“津轨商管公司”）以轨道交通资产管理为主线，以提升周边环境融合为主要做法，以回归“人民乐享生活”为目标，围绕“商业运营管理”和“酒店管理、地铁+业务拓展”一主两翼的业务体系，倾力谋划“地铁一刻钟便民生活圈”和“轨道交通衍生商业资产管理”的两个篇章。
津轨商管公司本部党支部始终牢记习近平总书记关于国企党建重要讲话精神，认真贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，积极探索持续加强党建工作的新思路新举措，结合公司高度市场化的特点，打造具有“津轨特色”的“抱抱+”暖心党建品牌，切实增强基层党组织的凝聚力和战斗力，为实现天津轨道交通衍生资源高质量发展提供坚强的政治保障和组织保障。
二、品牌标识 
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品牌设计采取以“抱抱”张开双臂做拥抱手势为底色，寓意着始终坚持津轨商管公司“诚信服务、合作共赢”的经营理念，努力打造安心留人的营商环境；带有“TRT”标识的列车穿梭在双臂之间，车窗设计则采用了“津轨”首字母“JG”设计，寓意着津轨商管公司持续引领天津轨道交通衍生资源高质量发展的强大动能；HUG则是“抱抱”的英文缩写。
三、品牌理念
以“抱抱”IP形象为载体，通过构建“党支部+党小组+党员队伍”三级组织模式，以此带动“战斗堡垒、前沿阵地、先锋模范”三个作用的发挥，将党建工作与中心工作有机融合，衍生出“抱抱+”党建品牌，寓意着“主动拥抱”的含义，即，主动拥抱文化暖品牌、主动拥抱民生暖人心、主动拥抱市场暖服务，全面打造具有“津轨特色”的党建品牌，助力公司衍生资源开发提质增效。
四、实践路径
（一）主动拥抱文化暖品牌，筑牢文化创意桥头堡
习近平总书记指出，文化自信是更基本、更深沉、更持久的力量，要增强文化自觉、坚定文化自信，以强烈的历史主动精神，铸就中华文化新辉煌。本部党支部谨记习近平总书记的要求，立足新发展阶段，以天津轨道交通企业文化为引领，继承好、发展好自身文化，全力做大“抱抱”文章。
1.以党建为统领，打造文化宣传发展阵地
致敬百年风华，传承红色文化，2021年是中国共产党成立100周年，公司本部党支部第三党小组以负责党建职能和文创业务人员组建而来，各位党员结合业务特点，积极探索“党建+文化”融合新模式，将地铁空间打造为形式新颖、深入群众的红色历史文化城市展窗，推动建设了天津宾馆“百年风华”主题文化车站，进一步丰富轨道文化品牌载体，唱响了新时代主旋律。
2.多措并举，塑造传播轨道故事的文化品牌
在“抱抱”形象推出后，策划“7.11”抱抱首发仪式、“12.20”和平路主题空间建设及出街活动，将“抱抱”形象送上天塔，亮相建卫616周年鼓楼灯光秀；与抖音官方合作冲上“同城榜热搜榜”第1名，“天津需要抱抱”话题累计传播1.5亿次。与天津新闻广播合作在《我们爱科学》节目中推出“抱抱科普说”的音频专栏，向广大市民宣传轨道交通科普知识，收听观众超过230万人次，全面扩大文创品牌知名度和影响力。
3.主动作为，开发有故事有特色有温度的文化产品
围绕天津地铁品牌及IP形象建设，相继推出“抱抱”系列的毛绒玩具、马克杯等产品，制作新中国成立70周年、建党百年、大美运河等各类主题票卡，文创板块不断丰富内容。打造天津首个大型开放沉浸式地铁实景体验解谜游戏“津奇地铁谜踪”，2021年10月31日成功举办产品发布仪式及挑战赛，受到了搜狐网及天津广播等媒体的关注和报道。
（二）主动拥抱民生暖人心，打造为民服务新路径
民之所盼，政之所向。一直以来，民生工作都是习近平总书记的重大关切。本部党支部切实发挥党建引领作用，聚焦群众关心的热点难点问题，深入开展“我为群众办实事”活动，通过一件件实事，让群众获得看得见、摸得着、感受得到的幸福感。
1.为便民服务创新“扩容”，完成地铁e站落地开业
为了给市民乘客提供“吃得安心、买得放心、用得舒心”的优质餐饮服务，本部党支部党员切实发挥模范带头作用，积极反复协调市商务局等四部委出台支持地铁经济落地文件，在全国首创推出规模化、标准化的“地铁e站”便民服务车。相继落成长虹公园等站点，累计服务市民乘客百余万人次。
2.为脱贫攻坚精准助力，实施帮扶柜项目进车站
为深入贯彻脱贫攻坚国家战略，第三党小组切实发挥前沿阵地作用，积极打通地铁线下与线上支付渠道，在地铁1、5、6、9号线投入消费帮扶柜。同时，为市民方便出行消费，先后在全线网累计铺设综合机、口罩机、净菜机、充电宝机等便民设备，极大方便乘客出行。2023年，在地铁站内商业空间增设便民服务点位，列入民心工程项目，截至目前，一季度累计完成45个便民服务点位投放。
3.为绿色出行“加油”赋能，实施充电桩项目进车场
为解决车站周边市民电动汽车停车充电难题，本部党支部组建党员攻坚队积极开展市场调研和电力规划选址，最终在东西两站停车场落成充电车位。同时，全面完善东西两站停车场配套功能，开通无现金支付停车ETC收费功能，上线汽车租赁、汽车洗车等服务，切实为市民出行提供了便利条件。同时，认真落实天津市20项民心工作，利用地铁站外空间资源，开发沿线边角地块建设10处便民停车场、设置停车泊位1000个，满足市民出行需求。目前，位于东南角、金街和中山门的4处停车场已正式建成投运，向市民提供24小时不间断停车服务，极大方便了乘客绿色低碳换乘出行。
（三）主动拥抱市场暖环境，大力拓展经营性资源
用心拥抱市场，企业才能行稳致远。本部党支部秉持市场化理念，坚持效益导向，不断引领党员干部在攻坚上发力、用力，不断跑出轨道交通衍生资源发展“加速度”。
1.以市场为导向，切实提升国资国企改革成效
本部党支部党员干部超前谋划、精心部署，全面规划低效企业退出市场的路径，党员领导干部带头深入基层宣讲政策，系统比对混改挂牌、清算注销等路径的合理性、经济性，先后完成了和谐物业公司、广告传媒公司混改，福到家物业公司出清出让，津铁银谷公司注销。
2.全力攻坚克难，闲置资产盘活处理取得新成效
面对在手遗留问题，本部党支部党员立足岗位实际，结合自身业务，科学制定“一事一案”专项解决方案，经过不懈努力，先后解决了17年“无房产证”的开发区99号院项目的不动产登记工作，清理了盘踞天津站夹层10余年的21户非法商铺，追回了积压长达11年的假日酒店应收账款。
3.推动多方共赢，全面开发天津地铁APP商业功能
启动地铁APP商业开发以来，第二党小组APP团队迅速接管实现了开屏广告、首页横幅等上刊经营。完成数字人民币接入改造，实现了天津轨道交通领域的首发应用。持续推广系列惠民便民补贴活动，引入天津银行、邮储银行、中国银行等金融机构开展优惠补贴，合同补贴额超3100万元。完成支付系统、优惠乘车系统等功能模块的开发与更新，实现地铁APP“导乘、导购、导游”一站式服务，进一步开拓营销新渠道，切实为天津百姓带来诸多实惠。
五、实施效果
通过创建“抱抱+”党建品牌，党组织建设基础得到有效夯实，有力带动了公司整体经营发展。
（一）创先争优意识明显增强
本部党支部各党小组、党员积极围绕攻坚项目，切实发挥了先锋模范带头作用。在消费帮扶项目上，第三党小组市场经营部团队获得了天津市脱贫攻坚先进集体称号；在处理夹层商业问题上，党员苏宪鹏同志获得了集团“最美奋斗者”称号，彰显了共产党员勇于担当、甘于奉献的形象。
（二）创新创效效果显著，提高了公司经济效益
除传统经营业务外，本部党支部各项目团队积极开拓文创、APP经营等新业务，进一步增加了产业经营收入；拓展停车增值服务，引入充电桩、网约租车等项目持续增加收入，有效弥补PPP模式、疫情影响的经济损失。
（三）党支部的战斗堡垒作用持续发挥
经过全体党员共同努力，天津支部生活杂志刊发《抱抱+党建，暖心又增效》；积极参加轨道交通集团基层理论宣讲活动，获得轨道交通集团党委颁发的“优秀基层理论宣讲组织单位”光荣称号；扎实组织开展“我为群众办实事”活动，地铁e站项目成功入选天津市“我为群众办实事”优秀案例，获得市民乘客一致认可和好评；《文商结合，打造地铁文创品牌新IP》入选国务院国资委2021年度国有企业品牌建设典型案例；《抱抱，我在地铁等你！》荣获第十届全国品牌故事大赛征文比赛总决赛一等奖；《融入“文商结合”理念 打造地铁文创品牌新IP》被天津市国资委作为企业改革典型经验进行宣传推广。
今年，本部党支部按照新时代党的建设部署要求，深入推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，坚持以集团资源板块“效益型”党建为指引，通过党建联建、合作共建、校企互建等多种方式，持续深化“抱抱+”党建品牌建设，加强与教育、金融、商会等交流合作，深入推介天津轨道交通文化、商业、广告、APP等各类资源，以此为桥梁，精准把握客户需求，开拓商业合作市场，最终实现党建促共建、共建促合作、合作促发展，不断促进党建工作与业务工作深度融合，持续打造特色化党建品牌，为实现天津轨道交通衍生资源高质量发展提供坚强的组织保障。
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