打造“产楼融合”党建品牌
以楼宇经济赋能“三量”工作
中共天津轨道津轨资产管理有限公司支部
轨道资管党支部以打造“专业化、产业化特色楼宇”品牌为载体，通过构建“党支部＋突击队＋党员队伍”三级组织模式，以此带动“战斗堡垒、前沿阵地、先锋模范”三个作用的发挥，将党建工作与楼宇经营工作有机融合，创建出“产楼融合”党建品牌，寓意着“以楼聚产，以产兴城”的含义，即发挥楼宇经济关键作用，促进楼产城有机融合，全面打造具有“产业楼宇特色”的党建品牌，以楼宇经济赋能“三量”工作，为天津市高质量发展贡献轨道力量。

一、品牌名称

“产楼融合”党建品牌，是产业和楼宇的协同融合发展。

二、创建单位

中共天津轨道津轨资产管理有限公司支部

三、品牌标识
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       品牌Logo设计

品牌logo设计：主色调为红色，红色代表热情和积极进取的精神；LOGO整体是“船”的形象，用弧度勾勒出动感，寓意乘风破浪，勇往直前；红帆镶嵌党徽，寓意在党的领导下扬帆起航，创新进取，也寓意着党员要积极担当作为，充分发挥先锋模范作用；下方船体由铁轨变形而来，轨道承载的设计，寓意着轨道交通是津轨资管公司党建引领集团楼宇经营版块高质量发展的坚实基础，同时凸显集团在市轨道交通产业链中的“链主”作用，整合产业资源，推动专业化、特色化楼宇经济发展；右侧带有“TRT”轨道交通集团标识的楼宇形象代表集团楼宇经营板块，在左侧船帆引领和下方船体的承载下不忘初心、扬帆远航；右侧“产楼融合”，为党建品牌名称。
四、品牌理念
楼宇依托自身的区位、政策、交通、生态、人文、产业基础、生活配套等优势，引进与之规划相匹配发展的产业，为产业提供充足的发展空间，推动产业发展。而产业可以利用自身的发展红利，促进楼宇的经营创收、人才聚集、楼宇生态、楼宇文化等多方面发展，为城市的经济发展、人口增长、人才引进、就业创收、城市更新等方面注入增长活力。总结来说，就是“以楼聚产，以产兴城”。发挥楼宇经济关键作用，促进产业、楼宇以及城市的有机融合，从而打造区域经济高质量发展的引领者和示范点，为城市发展开辟“新高地”。轨道资管党支部聚焦解决楼宇发展过程中的难点和瓶颈问题，将“产楼融合”与党建工作深度融合，形成了独具特色的支部党建品牌。
五、品牌创建背景
天津津轨资产管理有限公司（以下简称“津轨资管公司”或“公司”）成立于1996年3月，目前隶属于天津轨道交通集团，主要负责集团商务楼宇、商业、物业项目的市场经营、资产管理等，在管国际航运大厦、世纪都会、铭隆大厦等项目。中共天津轨道津轨资产管理有限公司支部（简称“轨道资管党支部”）成立于2023年5月，隶属于津轨商管公司党总支，现有党员5名。结合公司高度市场化的特点，打造“以楼聚产，以产兴城”的“产楼融合”党建品牌，切实增强基层党组织的凝聚力和战斗力，为实现天津轨道交通集团楼宇经营版块高质量发展提供坚强的政治保障和组织保障。
六、实践途径
（一）政治统领把方向，汇聚高质量发展新动能
轨道资管党支部认真贯彻新时代党的组织路线，持续增强基层党组织政治功能和组织功能，认真落实“三会一课”、主题党日、组织生活会等制度，高质量开展主题教育，扎实推动习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实走心。党支部以“强根铸魂”行动为抓手，筑牢党支部“战斗堡垒”，完善党建示范阵地建设，结合工作实际，设立4个党员示范岗、划分6片党员责任区、组建1支党员突击队，积极引导广大党员担当作为、实干创效，以党建“组织力”赋能发展“生产力”，为企业高质量发展提供政治保障，为助力天津市港产城融合发展提供坚强的组织保障。

（二）高标准定位谋划，打造专业化特色化楼宇品牌
为深入贯彻落实京津冀协同发展国家战略走深走实，加快推进天津市“一基地三区”建设，轨道资管党支部瞄准中央对天津城市功能定位，在努力打造“北方国际航运核心区”上持续发力，结合国际航运大厦项目地处小白楼区域优势，锁定航运大厦业态定位，着力打造特色楼宇。以“党建共建、政企合作”为牵引，与河西区政府、天津海关、天津海事法院等6家单位达成战略合作，设立了国际航运集聚区综合服务中心，为小白楼航运集聚区航运企业提供一站式政策咨询、业务办理、金融咨询服务，系统提升大厦航运服务功能。

2023年3月28日，国际航运大厦正式揭牌，先后引入中国交通运输协会航运物流分会、天津永鑫海国际货运代理公司等航运上下游机构、企业，其中包括世界500强一家、中国500强2家，加快推动天津船东互保协会落地，弥补北方船运商业保险空白，吸引更多国内优质航运上下游企业、高端航运人才以及金融机构和人才来津发展，创造就业岗位1500余个，实现年亿元税收。
（三）精细化多元服务，努力做到“善建善用善营”
轨道资管党支部以国际航运大厦实际为基础，对天津市优质楼宇深入调研，通过查找对比劣势，分析抓楼宇品质的差距。以目标为导向,以问题为抓手,从资金投入和服务升级方面发力，提升楼宇品质。配备智慧楼宇管理和健康直饮水系统，升级智能会议中心、餐饮服务中心和专业运动场馆，强化设备维护，提升改造热源和停车场系统，在河西区委、区政府的支持下完成楼体标识更换，有效提升楼宇规范化、精细化、智慧化管理水平。

轨道资管党支部不断提升大厦软硬件环境，持续聚焦服务细节，打造高品质楼宇服务新样板。以市场需要、客户需求为遵循，以打造懂市场、会经营、善管理的专业化团队为目标，组建了一支“管理+招商+运营+物业”楼宇服务团队，为客户提供“一对一”管家式服务，对于客户提出的诉求做到限时响应、尽快解决，不断提升企业用户在大厦办公的舒适度。此外，依托楼宇平台，组织楼内客户举办航运金融系列研讨会、“南美不难”物流航线主题座谈会等活动，促成企业间业务合作、相互赋能。

（四）坚持聚链强群，积极构建楼宇经济新生态
轨道资管党支部摒弃传统“房东”思维，坚持以楼招商、以楼聚企、以企促商，依托“小白楼航运集聚区”吸附效应，围绕物流、金融、交易、咨询、法务等领域开展全产业链式招商引育，推动大厦由“租赁为主”转向“产业集聚”。

轨道资管党支部坚持“自主招商”，主动挖掘市场，锁定重要客户，制定“一企一策”招商方案，满足客户个性化办公需求，被客户评价为“看过就想进驻、进驻就不想走的精品楼宇”；坚持“借会招商”，用好商会、协会、展会平台，拓展楼宇推介渠道，不断宣传大厦品牌及优势，吸引优质企业、机构进驻；坚持“以商招商”，发挥客户人脉资源优势，传播大厦经营口碑，实现同业引入的“虹吸效应”。通过创新构建产业集聚、服务完善的楼宇生态体系，吸引更多国内优质航运上下游企业、高端航运人才来津发展。

（五）强化党建品牌引领，赋能企业高质量发展
2024年年初公司拟承接铭隆大厦、世纪都会项目以来，轨道资管党支部对项目周边区域环境、市场进行充分调研，强化“产楼融合”党建品牌引领，复制和推广品牌培育成功经验，高标准谋划，按照集团整体部署将铭隆大厦打造为“轨道交通产业大厦”的产业定位，聚集轨道交通产业要素，探索建设轨道交通全产业链条，助力集团充分发挥“链主”作用，服务区域轨道交通产业链企业发展。目前已与山东朗进科技股份有限公司、浙江永贵电器股份有限公司、兰普电器股份有限公司、上海锐明轨交设备有限公司、上海鸣啸信息科技股份有限公司、天津吉航轨道装备有限公司、北京鼎文诚湾商贸有限公司、浙江永贵博得交通设备有限公司、吉林省瑞创轨道交通设备有限公司等9家轨道交通产业链企业签署了入驻意向书，吸引更多国内优质轨道交通产业链上下游企业、高端轨道交通产业链人才来津发展。此外，2024年4月初正式承接中的世纪都会项目亦将按照“产楼融合”党建品牌的创新发展理念，明确楼宇产业定位，将特色楼宇经营经验与楼宇客观条件相结合，因地制宜谋划下一步发展。

    轨道资管党支部不断总结经验，深入挖掘“产楼融合”党建品牌内涵与价值，党支部持续总结提炼品牌培育成功经验，为盘活楼宇资源、做强楼宇经济提供新路径，为盘活存量资产提供可复制、可推广的经验方法，以特色楼宇经济赋能“三量”工作，努力实现经营收益反哺和支持轨道交通建设运营主业，为全市高质量发展“十项行动”见行见效贡献轨道力量。
七、实施效果

轨道资管党支部通过打造“产楼融合”党建品牌，党组织建设基础得到有效夯实，有力带动了公司整体经营发展。轨道资管党支部坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以挂牌“国际航运大厦”为抓手，着力打造“产楼融合”党建品牌，积极引导广大党员与时俱进、改革创新，按照分层分类、多元引导、综合提升的工作思路，切实将强大的党建优势转化为强劲的发展动力，秉承“服务客户尽善尽美，打造个性化温馨环境”的理念，采用智能化、标准化、专业化的管理模式，为盘活存量、培育增量、提升质量注入新动能。轨道资管党支部不断聚集航运产业要素，提升楼宇服务品质，营造良好营商环境，确立国际航运大厦发展航运特色楼宇经济以来，新增客户36家，续租客户48家，累计新增及续租面积近2万平米。在服务楼内企业的同时，为小白楼航运集聚区1.16平方公里400余家航运类企业提供航运专业服务，有效带动区域经济发展，实现“国际航运大厦”特色楼宇品牌价值，成功荣膺“全国特色楼宇30强”，被评为天津市“五星超甲级楼宇”。
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国际航运大厦项目荣获“全国特色楼宇30强”称号
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国际航运大厦项目被评为天津市“五星超甲级楼宇”
下一步，轨道资管党支部将继续坚持以集团资源板块“效益型”党建为指引，通过党建联建、合作共建等多种方式，持续深化“产楼融合”党建品牌建设，加强与市商务局、区政府等属地政府机构的深入合作，加强与商会、协会等机构的交流合作，发挥区位优势、配套优势、环境优势，进一步聚集产业要素，积极提升楼宇服务品质，努力营造良好营商环境，精准把握客户需求，开拓商业合作市场，最终实现党建促共建、共建促合作、合作促发展，不断促进党建工作与业务工作深度融合，持续打造特色化党建品牌，为实现天津轨道交通集团楼宇经营版块高质量发展提供坚强的组织保障。
课题组成员：王  欣 、闫景硕、苏宪鹏、张学豹 


