特色党建品牌赋能楼宇经济
“贴心管+”打造城市会客厅
资源公司海顺公司党支部

一、内容提要
以党建引领为宗旨，以“贴心管+”品牌为根本，海顺公司党支部在企业发展的过程中不断探索总结，提炼出以“四个＋”的党建文化为基础，把握“三个定位”，实现“三个融合”，强化“四项措施”，不断丰富服务内容，贴心加成、服务加倍的特色党建模式。立足楼宇物业经营和地铁物业管理等主营业务，以软性服务、硬件设施、安全管理、内部管理为抓手，多维度创新服务形式，持续秉承“提供高品质物业服务”的宗旨，以高质量党建赋能效益发展，为资源经营板块发展注入发展动力。
二、品牌名称
海顺贴心管+
三、创建单位
资源公司海顺公司党支部
四、品牌标识
海顺贴心管＋服务品牌标志由蓝底白字构成，图案内印有公司logo及字眼。
五、背景目的
天津海顺物业管理有限公司是地铁资源投资公司下属子公司。自2021年12月起，公司由房地产开发建设公司正式转型为物业服务公司，主要经营范围包括物业管理、非居住房地产租赁、停车场服务等业务，服务范围涉及5、6、9、10号线地铁线路及车站、环球置地广场、文化中心、经贸学校等。其中，环球置地广场项目，为天津市5A级写字楼，位于地铁1号线海光寺地铁站上盖，地处繁华市中心。随着楼宇客户群体规模日益扩大，如何加强党建引领作用，凝聚发展合力，赋能楼宇经济发展，成为资源公司面临的重要任务之一。
海顺公司深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神，落实资源公司党总支工作部署，牢固树立新发展理念，充分发挥党建引领作用，在原有服务标准的基础上，立足楼宇产业和地铁物业发展实际，创新党建工作模式，多维度创新服务形式，持续秉承“提供高品质物业服务”的宗旨，创建“贴心管+”党建文化，以高质量楼宇党建赋能效益发展，为资源经营板块发展注入发展动力。
六、主要做法
（一）挖掘“4个＋”的党建文化
海顺公司结合楼宇党建特点，融入企业文化元素，以党建引领为宗旨，创建贴心管家式服务，以“贴心管+”党建文化为根本，以“+软性服务提升”、“+硬件设施提升”、“+安全管理提升”、“+内部管理提升”为基础，不断丰富服务内容，贴心加成、服务加倍。
（二）把握三个定位
一是把牢政治定位。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，始终坚守党的性质、指导思想和根本宗旨，体现党组织“引领、凝聚、服务、发展”功能，海顺公司党支部坚持对重大事件前置研究，编制《海顺公司“1+3”权责清单》，不断学习贯彻“第一议题”和上级指示要求，牢牢把握政治方向，做到“两个维护”，充分发挥党组织战斗堡垒作用。
二是把牢功能定位。发挥党建引领作用，通过加强楼宇党组织自身建设，实现支部战斗堡垒过硬、党员先锋模范突出、工作机制顺畅协调、各方联动参与积极、突出“管家”核心环节。公司环球置地广场项目按照大厦楼层划定三个党员责任区，各责任区由项目党员负责，与责任区内的商户之间建立一对一的“管家”式服务，从签订《物业服务协议书》、办理入住装修开始，直至租期结束迁出大厦期间的任何需求，可直接与负责党员联系，党员会协调工程、安保、保洁等部门合力解决问题，从根本上解决了商户与公司的各部门之间沟通不便利等问题。
[bookmark: _GoBack]三是把牢阵地定位。坚持“党支部覆盖项目”，着眼于扩大覆盖面，发挥党支部战斗堡垒作用，通过建立“党员先锋岗”“党员示范区”，凝聚党员、创新载体、打造平台。在实践中，党支部组建党员突击队扎根在项目一线，在地铁10号线开通时间将近，摆在公司面前的是的地铁清洁时间紧、任务重、人手不足等严峻问题，党员突击队员们主动担当、冲锋在前，手持抹布笤帚带头攻坚在地铁保洁服务一线，加班加点地清扫各个车站，为天津地铁10号线顺利开通营造一个干净整洁的环境。海顺物业公司也凭借优质的服务，良好的口碑，先后承接天津地铁6号线、10号线、5号线、9号线、天津站楼宇及天津西站枢纽楼宇等物业项目，为企业提质增效再添新动力。
（三）实现三个融合
一是和文化建设相融合。围绕文化特色，建立“党员大讲堂”“文化沙龙”，凝聚力量，绽放干事创业能量。通过组织文化活力促进入驻单位人员交流，凝聚思想共识、挖掘共同利益、增强合作共建积极性。为保障大厦内人员安全，公司组织在全体商户开展了室内消防安全检查，对发现的隐患送达《消防安全隐患提示单》，要求商户对存在的问题进行限期整改，整改后再进行复查，从而做到闭环管理。与此同时，向全体商户发放消防安全宣传单，将消防安全知识宣贯做到全覆盖，确保项目安全运营。
二是和入驻企业相融合。依托楼宇及周边区域资源，发挥入驻企业影响示范带动作用，有效整合资源，提供专业化服务团队，助推入驻企业高质量发展。在实践中，公司客服接到一通来自大厦商户的求助电话，位于一楼的711便利店室内下水和空调故障，污水已经浸满整间商铺，商户的日常经营严重受阻。接到消息后，环球置地广场项目经理刘强带领维修工人第一时间赶到现场，全面排查原因，为商户疏通下水维修空调，用实际行动诠释了“物业管家”的服务理念。
三是和高品质服务相融合。结合高品质服务，通过搭建党建示范阵地，提高服务精准度，提供发展“新引擎”。实现服务企业零距离。环球置地广场项目作为地铁1号线海光寺地铁站上盖，大厦已投入使用十余年。项目工程专业人员对标新建写字楼，在对大厦硬件设施的提升改造上从未懈怠。目前已完成大堂水幕和主背景加装LED氛围灯，公共区域通道、走廊的墙面和地面翻新，大厦塔楼公共区域石材地面和大厦外檐装饰石材的清洁和维护保养，空调机组、多部电梯以及电气系统等设施设备整修，车场和大厦塔楼公共区域LED灯具的更换改造等工作。通过在项目开展的“点亮环球置地广场”主题活动，车场和塔楼公共区域照明改造后，塔楼公共区域照明用电量仅为原照明系统用电量的48%，车场照明用电量仅为原有照明系统用电量的25%，此项更新改造工作节省的能源成本可以投入到其他设施设备的提升改造中，从而达到良性循环的目的。
（四）强化四项措施
一是强化组织措施。坚持思想政治引领，以习近平新时代中国特色社会主义为指导，落实党支部前置研究，不断完善企业激励政策和和业绩考核指标、党建指考评标准，切实以目标引领融合发展，以结果体现融合成效。二是强化宣传措施。统一制定形象宣传标语标识，提高党建文化认知度，搭建特色党建活动阵地，建立党建文化长廊，通过地铁上盖的这一窗口，进一步增强文化影响力，凝聚发展合力。三是强化共建措施。借助楼宇服务优势与企业的紧密联系，提供专业化服务团队，实现多方联动、多领域融合，使楼宇党建和效益发展实现“互助共生”良性循环发展。四是强化廉洁措施。系统梳理岗位廉政风险点，制定《海顺公司廉洁风险防范手册》并动态调整更新。经常性开展纪律教育、警示教育，做到警钟长鸣，防患于未然。创新开展联合政治监督，将政治监督全方位、多角度融入物业经营的各个环节，构筑不敢腐、不能腐、不想腐的有效机制，推动建设管理水平的全面提升。
七、成效启示
近年来，海顺物业公司党支部坚持“贴心管＋”党建引领护航物业经营高质量发展，企业改革不断向好、业务范围不断扩大、品牌影响持续扩大。通过深化公司“三项制度”改革，在公司内部形成有效的竞争激励、约束机制，市场化意识逐步形成。公司凭借优质的服务，先后承接天津地铁6号线、10号线、5号线、9号线、天津站楼宇及天津西站枢纽楼宇等物业项目。落实“三量”工作要求，提高资产利用效率，实现了资源的优化配置和效益的最大化，实现2023年度预计收入6917.26万元，利润总额预计196.59万元。
下一步，海顺物业公司党支部将持续巩固主题教育成果，增强“贴心管+”文化形象，坚持把握“三个定位”、实现“三个融合”，将党建示范阵地内涵内化于心，外化于行，持续深化提升服务品质，同时，深化党建示范作用，在拓展物业服务项目中，充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，助推轨道交通资源经营开发事业的高质量发展。
（案例研究组成员：马文雄、潘浦杭、刘小明、董厚成）
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